

## Posudek

vedoucího diplomové práce Petra Jíši na téma  
„Předpisy silničního provozu motorových vozidel v českých zemích do roku 1939“

Z celkového ladění práce výrazně vystupuje autorův zájem o automobilovou dopravu, motorismus a provoz na silnicích a také jeho hlubší praktické znalosti i z příbuzných oborů. Krátkým ohlédnutím připomíná nejdříve historii silniční dopravy zhruba od druhé poloviny devatenáctého století, podrobněji se v další pasáži práce zaměřil na právní regulaci otázek výstavby silnic. Od stavebnictví pak přešel k rozsáhlejšímu pojednání o dopravních značkách a jejich vývoji v souvislosti se silniční dopravou. Tématicky druhou částí práce, která zahrnuje zhruba polovinu celkového rozsahu textu, je pak líčení právní úpravy provozu na silnicích se zaměřením zejména na pravidla silničního provozu vydávaná v českých zemích a později v meziválečném Československu pro motorová vozidla. Zajímavé, čtivě podané, logicky uspořádané pojednání dokládá dobrou orientaci pisatele zejména na úseku správního práva právního řádu Československé republiky.

V každé kapitole čtenáře může zaujmout řada pojmů ze silniční dopravy staršího období i pak mnohé otázky provozu na silnicích, technické způsobilosti vozidel nebo souvislosti hustoty silniční dopravy s rozvojem ekonomiky celého státu nebo jeho některých vybraných oblastí. Praktické zkušenosti autora na úrovni profesionálního řidiče jej vedly také k pokusům o srovnávání některých studovaných problémů provozu na silnicích jednak v naší republice, jednak ve vybraných evropských státech.

Práce je kompaktním přehledem poměrně velkého množství dílčích i komplexnějších právních předpisů řešících zvolenou tematiku. Výklad právních předpisů doplňuje o některé poznatky vytěžené z archivních materiálů Národního archivu v Praze, vedle dostupné odborné literatury hojně použil také dobové motoristické časopisy.

K posuzované práci nemám zásadnější připomínky a doporučuji obhajobu.

Otázky : 1) Mezinárodní úmluvy o silničním provozu  
2) Organizace údržby silnic před rokem 1848

V Praze dne 25. dubna 2008

Doc. JUDr. Ladislav SOUKUP, CSc.